

创办小微企业最高可贷200万,到县以下机关就职级别工资将高定……

高校毕业生到基层工作享多项福利

到农村紧缺专业(行业)就业,可享专项安家费;长期在基层一线工作可破格晋升职称;到艰苦边远地区工作高定级别工资……三湘都市报记者1月28日获悉,我省日前出台《关于进一步引导和鼓励高校毕业生到基层工作的实施意见》(下称《意见》),推出多项举措,引导和鼓励高校毕业生到广阔的基层天地发挥才干。对于有志到基层建功立业的莘莘学子来说,可谓福利多多。

■记者 黄京 见习记者 陈舒仪

创办小微企业最高可贷200万

想创业但没资金,怎么办?《意见》提出,首次创办小微企业1年以上的高校毕业生可给予一定的创业补贴;毕业5年内高校毕业生到基层创业的,自取得营业执照起3年内免收管理类、登记类和证照类等有关行政事业性收费。

同时,支持高校毕业生以资金入股、技术参股的方式,加入农民专业合作社等经济组织,兴办家庭农场,对其中符合扶贫扶持政策、农业补贴政策条件的给予支持;还可以专利、技术等非货币财产出资设立公司;通过“一照多址”或“一址多照”的方式创办企业,进行企业住所集群注册。

给予符合条件的高校毕业生创业项目创业经营场所租金补贴、一次性开办费补贴、商标注册补贴扶持,鼓励各类创业孵化载体平台对入驻高校毕业生创业项目给予房租物业费水电费补贴。

在创业融资渠道上,我省鼓励各区县设立高校毕业生创业基金,为符合条件的高校毕业生提供创业担保贷款,其中,个人创业担保贷款最高额度10万元,小微企业贷款最高额度200万元,并可在其创业初期给予专家指导服务。

《意见》明确,小微企业新招用毕业年度内高校毕业生可按规定给予社会保险补贴,补贴期限最长为1年。

值得注意的是,劳动密集型 and 中小微企业新招用应届离校未就业高校毕业生,可给予1000元/人的一次性岗位补贴;在劳动合同签订之日起1年内按规定开展岗前就业技能培训的,可按规定给予企业定额职业培训补贴;对接纳毕业2年内离校未就业的高校毕业生开展就业见习且留用率达50%以上的见习基地,见习补贴标准提高至最低工资标准的120%。

报考艰苦边远地区可放宽学历

根据《意见》,武陵山、罗霄山片区等艰苦边远地区基层机关招录高校毕业生可适当放宽学历、专业等条件,降低开考比例,可设置一定数量的职位面向具有本市、县户籍或在本地长期生活的高校毕业生;艰苦地区乡镇事业单位招聘大学本科以上毕业生、县级事业单位招聘硕士以上毕业生,可以采取面试、组织考察等方式公开招聘。

到农村基层工作的高校毕业生,由所在乡镇或工作单位落实基本住房保障。将符合条件的服务艰苦地区贫困县基层的高校毕业生纳入学费

补偿和国家助学贷款代偿政策范围。对到农村基层急需紧缺专业、行业就业的高校毕业生给予专项安家费。

高校毕业生在我省基层就业的,可不受社保缴纳年限、居住时限等条件限制,将户口自愿迁移到省内就业地城镇。技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生,可参照高校毕业生享受一次性校园招聘活动补助、一次性求职创业补贴、就业见习补贴、创业担保贷款、社会保险补贴和高校毕业生企业养老保险费率过渡试点等相关就业补贴政策。

长期在基层一线可破格晋升职称

《意见》明确,在基层工作的专业技术人才,在评职称时也有倾斜。

基层人员参加职称评审,对外语、计算机应用能力、论文著作等不作硬性要求,提高基层一线特别是脱贫攻坚一线专业技术人才履行岗位职责实践能力、工作

业绩、工作年限等要素的权重,到农村基层急需紧缺专业、行业就业的高校毕业生给予一次性安家费补贴。对在县乡基层一线工作满10年或作出重要贡献受到省级及以上主管部门表彰肯定的高校毕业生,可提前2年破格晋升职称。



1月27日,保靖县清水坪镇马王村,留守儿童在农家书屋阅读图书。寒假伊始,该县100多个行政村的农家书屋新添置了儿童读物,让留守儿童享受阅读乐趣。俞采华 陈亚平 摄

服役

部队服役经历视为基层工作经历

我省将开辟大学生入伍绿色通道,设立“高校征兵工作站”,实行参军手续办理、学历学位证书发放、学费补偿代偿“一站式”服务。

全省各级机关招录公务员,特别是招录专武系统人员,应安排一定比例的计划专门面向退役大学生士兵。国有企业在新招录职工时,应安排不少于当年退役大学生士兵总数10%的岗位专门面向退役大学生士兵。

各地应安排一定比例的计划推荐退役大学生士兵参加村支“两委”选举。应征地为本省的大学生士兵,退役3年内,在省内各类企业吸纳就业、自主创业、落户、升学、公共就业人才服务等享受应届高校毕业生同等政策待遇。部队服役经历视为基层工作经历。

待遇

到县以下机关事业单位工作级别工资将高定

《意见》规定,县以下机关事业单位工作的高校毕业生,新录用为公务员的,试用期工资可直接按试用期满后工资确定,试用期满考核合格后的级别工资,在未列入艰苦边远地区或国家扶贫开发工作重点县的高定一档,在三类及以下艰苦边远地区或国家扶贫开发工作重点县的高定两档。

招聘为事业单位正式工作人员的,可提前转正定级,转正定级时的薪级工资,在未列入艰苦边远地区或国家扶贫开发工作重点县的高定一级;在三类及以下艰苦边远地区或国家扶贫开发工作重点县的高定两级。同时,对少数条件特别艰苦的偏远乡镇,经县级人民政府同意,其乡镇工作补贴可在省统一标准的基础上再提高100元。

留学生“足不出户”可认证学历学位

本报1月28日讯 不少留学生回国之后,在求职时会需要进行学历学位认证。记者今日获悉,教育部留学服务中心正逐步建设完成学历学位认证“互联网+认证服务”平台,目前已开通对所有国别的认证全流程在线服务,留学生在在线就可以办理学历学位认证服务,无时间、空间限制,并且认证周期也进一步缩短。

教育部相关负责人介绍,实现全流程在线服务后,认证申请人无需再到中心或各地验证点查看原件和提交纸质申请材料,在线即可直接提交申请材料并随时查询办理进度,认证结果出来后,申请人可网上直接打印认证书,无需等待邮寄的纸质证书。留学生只需登录在线快捷认证申请系统(<http://renzheng.cscse.edu.cn>)“足不出户”就可完成各种认证手续。

目前,教育部根据核查文凭证书渠道和核查方式的不同,对涉及125个国家和地区的文凭认证进行分类管理,美国、加拿大等国家和中外合作办学的文凭认证周期由原来的20个工作日缩短为10个工作日以内;澳大利亚、新西兰、英国、法国、新加坡等国家大部分院校的文凭认证周期由原来20个工作日缩短为15个工作日以内;还有少数比较难的认证、渠道不是很畅通的国家,仍然保留原来20个工作日。

另外,不少留学生反映,国外学历认证一直存在费用偏高的问题,对此留学服务中心表示,从1月1日起,申请材料中将取消认证书的翻译件,改为由教育部留学服务中心工作人员或聘请专业人员翻译,节省申请者翻译费用支出。

■记者 黄京

我省生态环保组织达154家 以环境教育、生态保护、自然教育、动物保护为主

本报1月28日讯 昨天,在湖南生态环保组织绿色发展年会上发布了《2017年湖南生态环保组织发展现状报告》。报告显示,湖南公益环保行业正处于蓬勃发展的阶段,组织机构数量、全职环保公益人、运营经费都在稳步上升。

报告显示,目前全省生态环保组织机构共154家,30%以上环保社会组织 and 环保服务团队集中在长沙。省内公益组织运作领域以环境教育、生态保护、自然教育、动物保护为主,其他类

型的环保主题活动为辅。

调研机构中,2017年的整体运营资金为2620万元,比2016年增长87%;预计今年的资金需求将达3100多万元。我省生态环保组织的主要资金来源依靠个人捐助、政府支持与企业赞助,其中近三成机构表示,个人捐助是主要来源。2017年,资金收入100万元以上的机构达到5个,其中有2个达到200万元以上;而2016年我省尚无资金收入过百万元的环保组织。

■记者 和婷婷